

САБОТАЖ!

Иначе не назовешь действия тех, кто практически ежедневно отключает электроэнергию в здании редакции. Делается это очень квалифицированно, кто-то великолепно знает, что наша газета не выйдет и в том случае, если не будет света в нашем здании, и в том случае, если не будет света в корпусе издательства. Что касается нашего здания, то если отключить нам свет на полчаса два раза в день, это значит, что лично

типы, которым на разогревание нужно два часа, будут проставать в течение четырех часов...
На прошлой неделе пятничный номер читатель получил в субботу, сегодня, во вторник, он получает субботний номер, а вторичного номера вообще не будет. Саботаж успешно продолжается. И об этом знают все, что вызывает удивление.

ВИЗИТ В ТУРЦИЮ

РЕЧЬ ГЛАВЫ ГРУЗИНСКОГО ГОСУДАРСТВА ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ НА ОФИЦИАЛЬНОМ ОБЕДЕ, УСТРОЕННОМ В АНКАРЕ В ЕГО ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТИ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ СУЛЕЙМАНОМ ДЕМИРЕЛЕМ

Дорогой господин Президент. Как всегда, Ваши слова сердечны, проникновенны и мудры. И, как всегда, они находят глубокий отклик в нашей душе. Тем более — сейчас, сегодня, когда ей так необходимо врачующее участие.
Примите еще раз нашу благодарность за слова и дела Ваши, которые не дают угаснуть надежде нашего народа на лучшее будущее. Мы вновь и вновь убеждаемся в том, что в многовековой истории грузино-турецких отношений действительно открыта новая глава, первую строку в которую вписали Вы, ска-

зующая сегодня в Организации экономического сотрудничества Черного моря, Грузия выступает за более тесное сотрудничество в области экономики, связи, транспорта, экологии, культуры, информации между СНГ и Черноморским альянсом, за создание соответствующих взаимопроизводящих пространств, имея в виду в конечном итоге формирование здесь системы коллективной безопасности. Конкретные предложения и идеи на этот счет могут быть реализованы в ходе совершенствования механизмов деятельности каждого из этих объединений. Такая работа идет как в рамках СНГ, так и Организации стран Черного моря. В то же время мы считаем, что для нашего альянса по-прежнему актуальна проблема более активного политического взаимодействия стран — участниц создания твердых гарантий безопасности для каждой из них. Как уже было сказано, ситуация в районе Черного моря, особенно на Кавказе и Балканах, существенно изменилась. Признаки фашизма замаячили на горизонте Евразии.

Накопившиеся проблемы делают настоятельную необходимость встречи на высшем уровне стран-участниц ОЭСЧМ.
Просим поддержать наше предложение о проведении этой встречи в Тбилиси в мае-июне 1994 года.
Мы также готовы наряду с уже запланированными заседаниями политико-правового комитета и бюро межпарламентской ассамблеи ОЭСЧМ провести в Тбилиси ее ассемблею сессии.
Во время нашей первой встречи в Стамбуле предлагалось создать Центр по урегулированию конфликтов. Грузия подтверждает свою готовность принять у себя такой центр и обеспечить условия для его деятельности.
Мы по-прежнему выступаем за уточнение характера действий в нашем регионе мер доверия в военной области, выработанных в рамках Хельсинкского процесса.

Храня верность букве и духу Парижской хартии для новой Европы, Грузия высказывает за открытие коллективного пространство существующих угроз, действительных или мнимых, считая этот путь единственно возможным для обсуждения каких-либо мер, затрагивающих интересы сторон.
Одной из главных перспективных функций ОЭСЧМ, способствующей формированию ареала общих экономических интересов, сложению сил и урегулированию конфликтов, мы считаем создание транспортно-коммуникационного коридора Европа — Азия, где Кавказ и Малая Азия являются собой связующее звено между континентами. Суля немалые материальные выгоды странам региона, привлекая инвестиции и развивая соответствующие отрасли экономики, реализация этой идеи позволит вовлечь в ареал сотрудничества бассейны Черного и Каспийского морей, Кавказ, Соединенную и Центральную Азию, послужит фактором безопасности и стабильности.

Создание конвенции Азербайджана, Грузии и Турции является достижением политического и экономического сотрудничества. Нам страна, председатель-

ствующая сегодня в Организации экономического сотрудничества Черного моря, Грузия выступает за более тесное сотрудничество в области экономики, связи, транспорта, экологии, культуры, информации между СНГ и Черноморским альянсом, за создание соответствующих взаимопроизводящих пространств, имея в виду в конечном итоге формирование здесь системы коллективной безопасности. Конкретные предложения и идеи на этот счет могут быть реализованы в ходе совершенствования механизмов деятельности каждого из этих объединений. Такая работа идет как в рамках СНГ, так и Организации стран Черного моря. В то же время мы считаем, что для нашего альянса по-прежнему актуальна проблема более активного политического взаимодействия стран — участниц создания твердых гарантий безопасности для каждой из них. Как уже было сказано, ситуация в районе Черного моря, особенно на Кавказе и Балканах, существенно изменилась. Признаки фашизма замаячили на горизонте Евразии.

Накопившиеся проблемы делают настоятельную необходимость встречи на высшем уровне стран-участниц ОЭСЧМ.
Просим поддержать наше предложение о проведении этой встречи в Тбилиси в мае-июне 1994 года.
Мы также готовы наряду с уже запланированными заседаниями политико-правового комитета и бюро межпарламентской ассамблеи ОЭСЧМ провести в Тбилиси ее ассемблею сессии.
Во время нашей первой встречи в Стамбуле предлагалось создать Центр по урегулированию конфликтов. Грузия подтверждает свою готовность принять у себя такой центр и обеспечить условия для его деятельности.
Мы по-прежнему выступаем за уточнение характера действий в нашем регионе мер доверия в военной области, выработанных в рамках Хельсинкского процесса.

Храня верность букве и духу Парижской хартии для новой Европы, Грузия высказывает за открытие коллективного пространство существующих угроз, действительных или мнимых, считая этот путь единственно возможным для обсуждения каких-либо мер, затрагивающих интересы сторон.
Одной из главных перспективных функций ОЭСЧМ, способствующей формированию ареала общих экономических интересов, сложению сил и урегулированию конфликтов, мы считаем создание транспортно-коммуникационного коридора Европа — Азия, где Кавказ и Малая Азия являются собой связующее звено между континентами. Суля немалые материальные выгоды странам региона, привлекая инвестиции и развивая соответствующие отрасли экономики, реализация этой идеи позволит вовлечь в ареал сотрудничества бассейны Черного и Каспийского морей, Кавказ, Соединенную и Центральную Азию, послужит фактором безопасности и стабильности.

Создание конвенции Азербайджана, Грузии и Турции является достижением политического и экономического сотрудничества. Нам страна, председатель-

«Не пой, крагивица, при мне ты песен Грузии печальной»

ПОСЛАНИЕ

ДРУЗЬЯ, СЕСТРЫ И БРАТЯ!

Вы выразили нам сочувствие в своем открытом письме к Президенту Российской Федерации Борису Ельцину.

Мы так долго ждали, так долго хотели вашего понимания нашей правды, нашей боли, что уже потеряли надежду услышать ваш голос. Казалось, лишились вашей любви.

Слава Богу, это не так. И мы запоздали с ответом.

Мы в Грузии сегодня с трудом даже общаемся друг с другом — то света нет, то транспорта, вечером опасно выйти из дому, нарушены все связи.

Тбилиси уже не похож на Тбилиси так же, как Грузия не похожа на Грузию, и мы тоже уже не похоти на самих себе.

Мы разучились смеяться, поскольку стали свидетелями бесчеловечности и жестокости, невиданных не только в истории Грузии, но и в мировой истории. Массированные бомбежки Сухуми, сожженные села, взорванные в воздухе или на взлетной полосе пассажирские самолеты, беремные женщины со вопиющими животами и убитые младенцы, сожженные в собственных домах семьи, в массовом порядке изгнанные из собственности жилищ на холод и службу люди — все это по своим масштабам и жестокости превращает библейское уничтожение евреев.

Там евреям помог Бог.

Здесь от Грузии отвернулись и Бог, и люди.

Были нарушены не только все договоры, но и все законы цивилизованного мира ради единственной цели — изгнать из Абхазии грузин и присвоить ей землю, их дома, их имущество... Вероломно, с ненавистью, жадностью, жестокостью.

Мы знали, что в конце концов и мир, и Россия увидят, кто с кем и за что борется в Абхазии.

Вы сами пишете: «Многочисленным фактам геноцида есть живые свидетели, есть их имена и адреса, их показания зафиксированы».

Сейчас в Абхазии идет дележ домов и имущества грузин... Все выяснилось, все цели стали явными... И все это — насилие, грабеж, уничтожение, притеснение — про сходит на

глазах всего мира, на наших с вами глазах... Из Абхазии изгнаны почти четверть миллиона грузин — коренных жителей этой земли.

Так, на глазах у всех с жестокостью, превышающей средневековую, совершено преступление перед человечеством, уничтожены и подверглись погромам только из-за принадлежности к грузинской нации тысячи людей — отторгнута земля суверенного государства.

Теперь вы уже все знаете, и если мы напомним об этом, то только потому, чтобы не было с близкими поделиться своей болью.

Израилю Бог от подобно Врагу не пожелал такого несчастья, какое свалилось на Грузию.

Но трагедия Абхазии не завершается в Абхазии. Будет и отголоски ее, будет и продолжение, может, бескровное, а может, более кровавое, и не только в Абхазии.

Книжечная чума, главный инспириатор абхазской трагедии, уже грозит и России, и миру кровавыми событиями. Вы это уже явственно почувствовали...

Сейчас власть Ардзинбы приглашает и других свидетелей там, и другим предлагает наше имущество, предлагает долю награбленного, добытого разбоем... Пусть никого не прельщает кровавая добыча... Не возвращаются те, что пришли туда силой, ни они, ни их потомки, поскольку человек всегда имеет святое право все же средствами отразить произвола в его собственном доме насильников...

Пусть никого не смущают временные успехи.

Мы должны вернуться в Абхазию и должны вернуть себе Абхазию.

Неужели вы не могли вызвать о внимании к себе, несчастные люди — о справедливости, покинутая земля — о заблудивших руках.

Согласитесь, у грузинского народа сегодня безусловное право на все это.

Мы благодарны за то, что вы откликнулись, благодарны за то, что хоть немного отогрели наши замерзшие души и вернули нам способность плавать.

Отправляем с Рождеством Христовым и Новым годом. И пусть Бог никогда не лишит нас возможности надеяться друг на друга.

ПОЭТИЧЕСКОЕ МНЕНИЕ

«КАК СЛАДКУЮ ПЕСНЮ ОТЧИЗНЫ МОЕЙ, ЛЮБЛЮ Я КАВКАЗ...»

Кто не помнит этих прекрасных лермонтовских строк со школьной скамьи? И кто сейчас не подумает о нашем общем доме с горечью и болью?

У нашего времени много горестных примет: слезы, муки, безверие, беззачинность... У кого не содрогнется сердце при виде просящих подаяние стариков, инвалидов, детей? Кто не проклинает последствия военных конфликтов? Да и относительно мирная обстановка совсем не радужна... Сегодня социальное бедствие вынуждает многие семьи покинуть родные места. Ведь для людей разных национальностей Кавказ, Грузия, Тбилиси — это Отчизна. А ее никогда не покидают без боли в сердце.

Все уезжающие, будь то армяне, азербайджанцы, евреи, русские да и сами грузины, помнят теперь тот старый, радужный, солнечный Тбилиси, в котором все говорили на одном общем языке — языке дружбы и взаимоуважения.

Так и хочется в душе прекрасных лозунгов провозгласить: «Друзья! Будем вместе восстанавливать наш дом — наш Кавказ. Будем вместе петь сладкие песни нашей Родины!»

Но... для многих судьбы уже решены... И уезжающие говорят последние слова любви родному городу, своему Кавказу.

Нам где-то снег на голову падает. Но, как тбилисский, видно, уж не будет. Любовь другая в души к нам придет. А ты, что есть, уж сердце не забудет.

Тебя, Тбилиси, как библейский Ур, Иноклементини сегодня покидают. Ты так сейчас изранен весь... Так хмур... Все свечи погребальные сгорают... Но помнят, помнят прежние тепло. Тебя ль забыть живущему здесь сердцу! Где так свободно, солнечно, светло и ясно, дышалось, пелось и верилось... Нам нелегко от сердца оторвать Тебя... но с мукою и болью... И вдалеке мы будем вспоминать Тебя с неугаемой любовью.

Татьяна ГОРСКАЯ

«ГРУЗИЯ—СКАЗКА, ТБИЛИСИ—ЛЕГЕНДА»

Первые стихи пишутся в 16, и в зрелом возрасте, и когда голова седе... Они могут быть еще несовершенно, но всегда — искренни. Эти несколько четверостиший написал молодой дипломат — второй секретарь посольства Государства Израиль в Грузии Арье Бен-Цел. Стихи написаны человеком, который за 5 месяцев работы в Тбилиси прожил искренней любовью к этому городу и стране, переживающей сейчас далеко нелегкое время...

Спускаются с гор, мерцают огнями, Машины, плывущие к городу вниз. Покорный потемками и затихая Тонет в ночи город древний Тифлис. И лишь иногда, тишину омрачая, И нарушая поверхностный сон, Слышатся выстрелы, их повторая, Это уходит в горы, как стон. Нишу эти строки в уютном отеле Но не у лампы, а за свечой. Хотя романтично, на самом же деле Трудно справиться с такой нищетой. Грузия — сказка, Тбилиси — легенда, Столько писалось и пелось о вас, Много случилось перемен под Мтацминда. Тяжкий настил для земли этой час, Темные краски ступились на небо, Давят они на людей и гнетут.

Мрачные лица мечтают о хлебе, Беженцы ищут ночлег и приют, В городе голод, нет отопления, Нет электричества, газа, воды, Разные крутятся здесь ополченцы, Вестники страха, насилия, беды. Нет ни работы, и некуда деться, Страшно за старых и за детей, Просто ужасно вокруг оглядеться. Будто бы стал этот город серее. Где твои краски, Тбилиси, и песни? Танцы, застолья, поэты, стихи? Кафе, рестораны всегда были тесны, Полны романтики, полны любви, Город, где люди любили и пели, Где рисовали, писали стихи, Где тот, в котором творил Руставели, Где этот город у твоей реки?

Арье БЕН-ЦЕЛ

РЕЗОНАНС

ДА, ГРУЗИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ТРУДНО!

Письмо писателя Джемала Ратиани, опубликованное в газете «Свободная Грузия» 6-го января, вызвало у нас большой интерес.

Да, действительно трудно приходится Грузии сегодня. Тому много причин. Одна из них связана с проблемой кадров. Эта проблема не новая, начало она берет в коммунистическом прошлом, когда сотни блестящих специалистов во всех сферах народного хозяйства находились под каблучком номенклатуры, многие были морально подавлены. А сейчас — эмиграция...

Мы не должны стесняться

приглашать наших соотечественников возвращаться на Родину. Много доброго могут сделать эти люди для Грузии. Это касается не только лиц, упомянутых в статье писателя. Не только в Москве, такие люди ра-

ботаю и в других городах, во всех республиках бывшего Советского Союза — и на государственной службе, и в сфере бизнеса.

Приезжайте на Родину, господа профессионалы! Вы нам нужны.

Бондо Берадзе — экономист
Зураб Шашидзе — геолог
Мераб Сувацашвили — пенсионер
Гурам Цинцадзе — историк
Роберт Кикинадзе — филолог
Гиви Каринадзе — инженер-механик
Вахтанг Мегрелидзе — математик
Нугзар Табукашвили — инженер-экономист
Георгий Арвеладзе — строитель
Бека Патаридзе — механик
Сиаграт Кереселидзе — энергетик

ОФИЦИАЛЬНОЕ МНЕНИЕ

Важа Лордкипанидзе: «Намечены тенденции к урегулированию...»

Досе «СГ»: Родился в 1949 году, в Тбилиси. Окончил факультет кибернетики Тбилисского государственного университета, аспирантуру по конкретной социологии. Выпускник Московской академии общественных наук. Кандидат экономических наук. Занимал руководящие должности в комсомольских и партийных органах. Был вице-премьером в правительстве республики. С ноября 1992 года приглашен на должность руководителя аппарата Главы государства. Работает по совместительству в Институте демографии и социологических исследований. Женат, имеет двоих детей.



Важа Лордкипанидзе

— Наша беседа проходит в начале наступившего года. В связи с этим хотелось бы спросить, каковы, на ваш взгляд, тенденции в политическом аспекте?

— Можете, я слышном оптимистичен, но, на мой взгляд, уже намечены определенные тенденции урегулирования политической ситуации в республике. Мы, наконец, начинаем возвращаться к разуму, профессионализму. Обнадеживает, что возрождается стремление к истинно духовным ценностям. Общество закрытого типа с догматическим мышлением постепенно становится открытым, с критическим мышлением. Переход из одной стадии в другую — революционный процесс, влекущий за собой трудно контролируемые события.

При таких глубоких процессах должно быть проявлено максимум профессионализма. Общество сравнимо с организмом человека. Если за лечение больного не обратиться к профессионалу, несомненно и правильно поставив диагноз и назначив лечение, результата не будет. Так же в обществе и политике. Управление обществом — целая наука, имеющая свои закономерности и правила. Не зная этих закономерностей, братья за большую политику просто безразлично.

— Прессу называют четвертой властью. Какова, по вашему мнению, ее роль сегодня?

— В последнее время в журналистике появилась тенденция к углубленному осмыслению происходящих событий, поворот к серьез-

ной теме. Значительно продвинулась социальная публицистика.

Можно без преувеличения сказать, что именно журналисты отстояли демократию. Правда, не всем хватало профессионализма, в связи с этим отсутствовали самостоятельный почерк и позиция. Происходило шарханье в разные стороны, погоня за конъюнктурой.

Недавно в аппарат были приглашены молодые, очень талантливые, на мой взгляд, журналисты. Уверен, наше сотрудничество принесет взаимную пользу. Общась с таким политиком, как Эдуард Шеварднадзе, врачаясь в гуще политической жизни, они могут многому

научиться, стать настоящими профессионалами.

— Как вы считаете, будет ли создана когда-нибудь «команда» Шеварднадзе?

— Было время, когда понятие «команда» не существовало. Сегодня оно очень модно. А что такое «команда»? Если единомышленников и преданных людей Шеварднадзе можно считать командой, то это и есть его команда.

Некоторые считают, что Глава государства предлагает аппарат парламенту. Это совершенно неверно. Аппарат создан не для того, чтобы дублировать власть функционеров. Его функция — рекомендательная — разработать рекомендации по глобальным проблемам. На контрактной основе мы приглашаем консультантов, экспертов, советников. Главное требование — профессионализм, знание дела.

С каждой из служб аппарата Эдуард Шеварднадзе общается лично. Он прислушивается к любому мнению, ему можно доносить и отстаивать свою точку зрения. При этом он никогда не навязывает своей позиции. Аналогично

общается он и с парламентскими комиссиями и фракциями. Глава государства имеет прямые контакты с исполнительной властью без аппарата, без каких-либо бюрократических барьеров.

— Насколько важны в чисто политическом плане проводимые в последнее время операции по борьбе с инфантильными структурами, криминальными элементами, не пытаются ли власти создать лишь видимость активных действий?

— Криминальная обстановка достигла своего апогея. Следует признать, что раньше, до ее разгара, у нас не доходили руки. Такая ситуация создается всегда, когда страна находится в состоянии войны. Уже положено начало необратимого процесса, и если удастся добиться улучшения в этом направлении, Грузия будет существовать как государство.

— На ближайшее время намечены визиты Главы государства во Францию, США...

— Ожидать моря цветов и маны небесной от этих визитов не стоит. Невозмож-

но надеяться лишь на гуманитарную помощь. Необходимо стремиться к сотрудничеству и равноправным контактам. Проблема в том, насколько серьезно мы к этому готовы. Интерес к Грузии сегодня очень большой. Многие иностранные инвесторы готовы вложить свой капитал в экономику республики, но им нужны гарантии и надежный партнер.

— Батоно Важа, вы являетесь одним из инициаторов создания Международного исследовательского центра Восток — Запад, председателем которого избран Эдуард Шеварднадзе. Какие цели стоят перед центром?

— Необходимость создания подобного центра была продумана крайне сложной политической ситуацией. Нам предстоит детальное изучение причин возникающих конфликтов, разработка и принятие решительных мер по урегулированию проблем. Грузия в силу своего геополитического положения займет ведущее место в диалоге Восток — Запад.

— Необходимость создания подобного центра была продумана крайне сложной политической ситуацией. Нам предстоит детальное изучение причин возникающих конфликтов, разработка и принятие решительных мер по урегулированию проблем. Грузия в силу своего геополитического положения займет ведущее место в диалоге Восток — Запад.

— Ожидать моря цветов и маны небесной от этих визитов не стоит. Невозмож-

но надеяться лишь на гуманитарную помощь. Необходимо стремиться к сотрудничеству и равноправным контактам. Проблема в том, насколько серьезно мы к этому готовы. Интерес к Грузии сегодня очень большой. Многие иностранные инвесторы готовы вложить свой капитал в экономику республики, но им нужны гарантии и надежный партнер.

— Батоно Важа, вы являетесь одним из инициаторов создания Международного исследовательского центра Восток — Запад, председателем которого избран Эдуард Шеварднадзе. Какие цели стоят перед центром?

— Необходимость создания подобного центра была продумана крайне сложной политической ситуацией. Нам предстоит детальное изучение причин возникающих конфликтов, разработка и принятие решительных мер по урегулированию проблем. Грузия в силу своего геополитического положения займет ведущее место в диалоге Восток — Запад.

АНОНС НОМЕРА

Итоги прошедшей недели проводят эксперты и обозреватели.

2-3 стр.



НЕДЕЛЯ

* ОБОЗРЕНИЯ «СГ» * ОБОЗРЕНИЯ «СГ» * ОБОЗРЕНИЯ «СГ» * ОБОЗРЕНИЯ «СГ»

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ ЖЕНЕВА

ЖЕНЕВА, 13 января. ИТАР-ТАСС. Процесс политического урегулирования в Абхазии должен быть подкреплен полномасштабной операцией по поддержанию мира. Такое мнение высказали грузинская и абхазская делегации, подписавшие сегодня в Женеве документ, ставшем главным итогом второго раунда прямых переговоров, организованных под эгидой ООН при содействии России, намерены шаг по укреплению мер доверия и безопасности, решению проблем беженцев.

Большое внимание уделено военной области. Стороны обратились в Совет Безопасности ООН с просьбой расширить мандат миссии ООН по наблюдению в Грузии (МООНГ), в частности, поручить ей контроль за возобновлением боевых действий в зоне конфликта. Они также вновь высказались за размещение в этой зоне миротворческих сил ООН или иных сил, санкционированных ООН, выплата обмундирования и снаряжения в их составе российских военных контингента.

Решено, что после завершения, в соответствии с решением Совета Безопасности ООН, в зоне конфликта дополнительного числа международных наблюдателей и прибытия миротворческих сил стороны осуществят в течение 5 дней отвод всей вооруженной формирований с оружием и боевой техникой от реки Ингури в другие возможные рубежи активного противостояния в зоне конфликта на расстоянии, которое будет определяться командованием миротворческих сил в соответствии с соглашением МООНГ по согласованию сторон. Одновременно в образованные зоны войдут международные наблюдатели и миротворческие силы.

Будет осуществлено полное разоружение и вывод всякого рода добровольческих формирований и отдельных лиц, прибывших для участия в конфликте. В места перехода по реке Псоу допускаются инспекции международных наблюдателей.

Стороны согласились создать специальную комиссию по беженцам, куда войдут представители грузинской и абхазской сторон, ООН и России и которая начнет работу 25 января 1994 года. Они решили приступить с 10 февраля к осуществлению поэтапного возвращения беженцев и перемещенных лиц в Абхазию и в качестве первого этапа — Гальский район. В феврале в Москве состоится очередная встреча экспертов по проблемам будущего политического статуса Абхазии.

Следующий раунд переговоров намечено провести в Москве или Женеве 22 февраля.

КРИМИНАЛ

НАКОНЕЦ И ПОЛИЦИЯ АТАКУЕТ

И действительно, после уже многих лет вконец опустошенной, и прежде всего самой полицией, и неудачной обороны против всевозрастающей агрессивности преступного мира МВД и другие правоохранительные органы, стражники, наконец, опешенные, приступили к столь долгожданному решительным действиям. На первый взгляд, правда, резких изменений до сих пор не произошло. Вот и в течение нынешней недели в республике зафиксировано 183 преступления, что на 22 единицы больше, чем за такой же период прошлого года, а то же время число раскрытых дел увеличилось почти вдвое и составило 128 единиц. Вновь много тяжких преступлений: совершено 19 убийств (+4 ед.), отмечено 5 фактов нанесения телесных повреждений.

На 10 единиц больше совершено краж государственного и личного имущества, а число грабежей и разбоев, наоборот, сократилось на 13 единиц. Остальные показатели остались примерно на прежнем уровне.

Тем не менее на прошедшей неделе произошли события, которые могут стать началом коренных изменений в состоянии криминальной обстановки — полицией были проведены две крупные и на редкость результативные операции. В хронологическом порядке первыми почувствовали на себе серьезность намерений полиции наркостроители — было выявлено сразу 35 фактов хранения, реализации и потребления наркотиков (для сравнения в прошлом году — 8), в результате чего

другие занимались похищениями людей с целью вымогательства крупных сумм денег, чаще всего в инвальные. Практически невозможен стал проезд по автомагистралям как для жителей нашей республики, так и соседних Армении и Азербайджана. Общественным явлением стали разбойные нападения и грабежи машин, в том числе и с гуманитарным грузом.

Терпеть подобное положение дальше было никак

СПРУТУ НАРКОМАФИИ НАНЕСЕН СУЩЕСТВЕННЫЙ УРОН

Как уже сообщалось в самом конце прошлого года Управлением по борьбе с распространением наркомании и наркобизнеса, МВД было проведено крупное оперативно-профилактическое мероприятие в Картели с целью перекрытия каналов ввоза в Грузию со стороны Северного Кавказа наркотического зелья, которое меняется на угляющие добытые преступным путем машины и другие материальные ценности. Работа здесь продолжилась и в наступившем году, и 4 января в Наскопском районе около села Самтависа была остановлена машина, в которой находились неработающие жители Тбилиси Арчил Арташвили и Давид Курдадзе. При осмотре машины были обнаружены расфасованные в 12 целлофановых пакетиках 2,8 грамма опиума, по признанию самого Курдадзе, он выменял их у неизвестных лиц на границе с Северной Осетией на магнитофон иностранного производства и бритвы. На следующий день крупная партия наркотиков в количестве 32 граммов опиума была изъята в Тбилиси около станции метро «Варкетили» у ранее судимого, неработающего Зурба Пирына.

Попытки оказать сопротивление сотрудникам полиции находившиеся в одной из остановленных для проверки машин члены Корпуса спасателей Давид Бицашвили и Элгуджа Сакевашивили и неработающий Мириан Бубутенцивили. После задержания у них в машине были изъяты три единицы огнестрельного оружия, три пакетика с 7 граммами опиума, техпаспорт чужой машины, у всех на руках имелись рубцы и следы уколов. Водитель другой машины, ранее неоднократно судимый Зурба Исоселани, при задержании попытка применить гранату, но был тут же обезоружен. А волноваться ему было от чего — у него были изъяты найденный в кармане пакетик с 0,7 граммами опиума и пистолет иностранного производства с 4 патронами. Пистолет и 4,4 грамма опиума были изъяты у его пассажира Ильи Джанаридзе. Кстати сказать, документов на машину ни у одного из них не было, следовательно сейчас устанавливается.



В то же время стрелять, отметим, было из чего — городок был буквально наводнен оружием, его находили в самых разных местах — в домах, подсобках, стогах сена, на кладбищах. Всего за один день были изъяты автоматы, винтовки, пистолеты, 11 установок противотанковых мин, 36 ракет типа «Алазань», 450 ручных гранат, несколько тысяч патронов и даже зенитная установка типа «Стрела-2». Такого количества оружия не помнят даже выдавшие виды оперативные работники. Помимо этого было обнаружено большое количество военной формы, амуниции и средств личной защиты, 47 раневых автомобилей, различные товары и, наконец, несколько мешков с наркотиком: анашой, марихуаной, коноплей общим весом до 25 килограммов.

Но основные события развернулись в Гардабанском районе, где упор также был сделан на выявление реализаторов наркотиков. В течение дня 5 января в селе Вахтангиса у местного жителя Лачина Мамедова при личном обыске были обнаружены 1,5 грамма опиума, а из квартиры его «окоплет» по этому нечестоплотному бизнесу Аскара Рахимова и Раднаба Раджабова были изъяты соответственно 25 и 17 граммов опиума. У последнего изъят и револьвер системы Нагаса с 5 патронами. Недостатки в попуте-

лях они и им подобные, видимо, не испытывали, что можно определить хотя бы по тому, что в течение суток в этом селе и его окрестностях оперативными работниками было выявлено 17 фактов (!) по этой линии. Причем давалось это все очень непросто.

Попытки оказать сопротивление сотрудникам полиции находившиеся в одной из остановленных для проверки машин члены Корпуса спасателей Давид Бицашвили и Элгуджа Сакевашивили и неработающий Мириан Бубутенцивили. После задержания у них в машине были изъяты три единицы огнестрельного оружия, три пакетика с 7 граммами опиума, техпаспорт чужой машины, у всех на руках имелись рубцы и следы уколов. Водитель другой машины, ранее неоднократно судимый Зурба Исоселани, при задержании попытка применить гранату, но был тут же обезоружен. А волноваться ему было от чего — у него были изъяты найденный в кармане пакетик с 0,7 граммами опиума и пистолет иностранного производства с 4 патронами. Пистолет и 4,4 грамма опиума были изъяты у его пассажира Ильи Джанаридзе. Кстати сказать, документов на машину ни у одного из них не было, следовательно сейчас устанавливается.

нельзя, и руководством МВД был разработан и осуществлен комплекс профилактических мероприятий по оздоровлению обстановки в регионе, сбор необходимой оперативной информации. Не раз по телефону передавались обращения с просьбой склонить членов вооруженных групп к добровольной сдаче оружия, но по всему было видно, что без хирургического вмешательства не обойтись. Основной фазой и стала осуществленная в Дманисском районе операция под кодовым названием «Джихви» (тур.) С учетом многочисленности и хорошей вооруженности бандформирований и, имеющих к тому же покровительство в местной администрации, в операции, помимо крупных сил полиции, были задействованы подразделения внутренних войск, Министерства безопасности и Национальной гвардии общим числом более 1.200 человек. Им были приданы около двух десятков единиц танков, БМП и другой боевой техники.

Совершив в ночь с 7 на 8 января марш-бросок, это соединение к пяти часам утра полностью блокировало Дманиси, после чего началась методичная работа «по

ФИНАНСЫ

ОБА ВНИЗ

У спикера грузинского парламента репутация почти как у дельфийского оракула. В случае со вступлением в СНГ он попал в «девятку». Многие даже стали подозревать: самоотверженный героизм «соратника», высказывающего крамольные мысли, не более чем зовящая почва.

и тот факт, что в 1992 году уровень инфляции в рублевой зоне составил 2000 процентов. Прогресс налично, тем более, что к концу 1994 года В. Герацино обещает снижение темпов инфляции до 5-7 процентов. Хотя это еще не американский стандарт, но уже уровень, ну скажем, Португалии.

Ясно, что на этом уровне случайных заявлений никто не делает. Особенно, когда их распространяют государственное телевидение и другие СМИ. Время для этого «предсказания» очевидно, также тщательно подбирались.

Народу до чертиков надоела купюра Национального банка, превращающаяся в прах раньше, чем успеть дойти от стола кассира на работе до базарного прилавка. (Инфляция вышла на уровень порядка 18.000 процентов годовых). Впрочем, на зарплату давно уже никто не живет — ни министр, ни мусорщик. (Наверно, поэтому кругом горы мусора и куча мусоростров). Да и как можно прожить на сумму, эквивалентную — не в худшем случае — дене одного килограмма лука. Короче, народ устал. Это, во-первых,

Однако официальные советники, у которых, по общему признанию, консультировался спикер, не учли нескольких важных моментов. Во-первых, накопление инфляционного потенциала, сдерживаемого в течение года необходимостью поделания крупными банками балансов и другими факторами. Во-вторых, то, что повышение указом президента России заглохнет бюджетникам и другим выплатам должно резко увеличить рублевую массу. В-третьих, запрещение в России валютной торговли резко сократит количество поступающих на хранение в банки долларов и марок. А это, в свою очередь, заставит их активизироваться на обменном и биржевом рынках.

Во-вторых, россияне и рубль за вторую половину прошлого года заметно окреп. При общем инфляционном уровне 750 процентов за год рубль с июня по декабрь подешевел по отношению к доллару всего на 12 процентов. Для сравнения приведем лишь один пример: турецкая лира за тот же период обесценилась на 16 процентов сильнее. Давайте приемом во внимание

Результаты не замедлили сказаться: на этой неделе рубль надал с такой бы

СПОРТ

ОЛИМПИАДА ВСЕ БЛИЖЕ

До торжественного открытия XVII зимних Олимпийских игр в норвежском городе Лиллехаммере осталось менее месяца. Если пройдут эти соревнования, чем порадуется многочисленных любителей спорта во многих странах мира и го- стей Олимпиады?

В эти дни из Лиллехаммера поступают все новые сообщения о том, как этот город готовится к своему звездному часу. Благодаря сообщениям информационных агентств стали известны многие сюрпризы, которые подготовили организаторы соревнований. Лишь главный сюрприз — церемония торжественного открытия, все еще остается в тайне из-за упорного молчания Бентайна Бордсона и Дага Алвеберга — режиссеров театрализованного представления. На все вопросы они сухо отвечают: «Подождите, увидите».

Известно лишь то, что эта церемония будет выдержана в духе норвежского фольклора. На Олимпиаде будет царить полная демократия. Официальные гости Олимпиады в количестве 1800 человек смогут пройтись на любые места под открытым небом. Однако, если они захотят поехать под навесом, им придется купить билет, как простым зрителям. Лишь 200 аккредитованных карточек, имеющих надписи: «Очень важный гость», позволят владельцу бывать там, где ему захочется.

По его словам, олимпийский огонь будет зажжен 16 января в древней Олимпии — месте рождения Олимпийских игр, а затем доставлен в Норвегию.

А теперь о других видах спорта. Еще одним значительным турниром нынешнего года несомненно является чемпионат мира по футболу, который, как известно, состоится в США. Недавно в Лас-Вегасе была проведена жеребьевка участников финальной стадии чемпионата. И сейчас спешат тренеры, «звезды» мирового футбола прошлых лет высказывают свое мнение относительно шансов той или иной сборной. Свое

комитет Греции выразил протест в связи с тем, что организаторы соревнований задумали «сместить» олимпийский огонь с огнем, который зажгли в Норвегии 27 ноября в связи с 75-дневной эстафетой вокруг страны. По замыслу организаторов этот «смешанный» огонь и должны были доставить в Лиллехаммер. Однако проблема была урегулирована, а как сообщал на пресс-конференции председатель НОК Греции Антонис Цинас, олимпийский огонь никто больше смешивать не собирается.

Лиллехаммер в ожидании старта «Король» называет фаворитов

А тем временем в российском хоккее начался новый виток конфронтации между Федерацией хоккея страны и недавно организованной Ассоциацией хоккейных клубов России, президент которой Валентин Сыч разослал руководителям команд рекомендательное письмо. Из него следует, что ассоциация намерена взять на себя все функции федерации.

В открытом письме президент Федерации, знаменитый в прошлом нападающий Владимир Петров, сетует на то, что, вопреки его ожиданиям, создание ассоциации не только не привело к объединению всех хоккейных сил России, но — напротив — вызвало новый виток конфронтации с непредсказуемыми последствиями. В. Петров предлагает ассоциацию объединиться во имя будущих побед российского хоккея.

Дмитрий МЧЕДИДЗЕ
Спортивный обозреватель «СГ»

На прошлой неделе темпы инфляции в России и Грузии сравнялись

Инфляция в России и Грузии сравнялась на уровне 18000% годовых. Это произошло в результате резкого роста цен на базовые товары и услуги, а также инфляционного потенциала, сдерживаемого в течение года необходимостью поделания крупными банками балансов и другими факторами.

В четвертых, надо всегда иметь в виду, что деньги не любят крупных государственных решений и вообще всяких потрясений. Начало работы российской федеральной ассамблеи — что бы там ни произошло — трудно влияет на здоровье рубля.

Было бы хорошо, если бы эту простую истину усвоили себе больше начальники в грузинском правительстве. Очередное планируемое крупное повышение зарплат и пенсий нельзя называть даже populistским. Скорее это терроризм против собственной национальной валюты. Как, впрочем, и виноградно-чайно-мандариновые кредиты конца прошлого года.

На Западе изменений немного. Доллар обменивался на английский фунт по курсу 1,4980, а на евро — 1,114. Швейцарский франк до лар — 1,473, французский франк/доллар — 5,91, гульден/доллар — 1,947.

Владимир ГОГИДЗЕ

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

До 20 февраля продолжается подписка на Сборник постановлений Кабинета министров Республики Грузия за 1994 год.

Стоимость подписки на год — 60.000 купонов (на три месяца — 15.000, 6 месяцев — 30.000).

Индекс издания 76187.



ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТБИЛИСИ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ЯНВАРЯ

7.25 — АЛИОНИ — информационно-музыкальная программа. 13.00 — НАШУАДГЕ...



ПРОГРАММА «ОСТАНКИНО»

ЕЖЕДНЕВНО

(кроме субботы и воскресенья). 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ЯНВАРЯ

16.20 — «Снегурята». Мультфильм. 16.30 — Дети — детям. 17.10 — Эзвездный час...



ПОКАЗЫВАЕТ КАНАЛ «РОССИЯ»

Ежедневно

7.00, 14.00, 20.00, 23.20 — ВЕСТИ. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — «Формула-730»...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ЯНВАРЯ

15.00 — Здоровье. 15.30 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии. 16.30 — Там-там новости...

ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ

9.30 — Клуб «Желтая подводная лодка». 2.00 — Из фильмотки мастера. Режиссер Ю. Райзман...

Анда-телемаркетинг. 19.05 — Бизнес-курс. 19.25 — Рампа. 19.30 — «Девочка, оставшаяся без сказки»...

ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ

7.25 — АЛИОНИ. 13.00 — НАШУАДГЕ. ВИ. 13.45 — Анда-телемаркетинг. 17.00 — МАЦНЭ...

ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ

9.20 — Телесериал «Просто Мария» (Мексика). 10.10 — Человек и закон. 10.40 — Гол. 11.10 — Дети — детям...

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

9.20 — «Сорока». 9.40 — Телесериал «Просто Мария» (Мексика). 10.30 — В мире животных...

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

ВСТРЕЧЕНИЕ ГОСПОДНЕ

7.25 — АЛИОНИ. 9.05 — Французский язык. 9.35 — Немецкий язык. 10.05 — Английский язык...

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

7.25 — АЛИОНИ. 13.00 — НАШУАДГЕ. ВИ. 13.45 — Анда-телемаркетинг. 17.00 — МАЦНЭ...

— Документ и судьбы. 18.55 — «Голубой мяч». Мультфильм. 19.05 — Погода. 19.10 — Телесериал «Просто Мария» (Мексика)...

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

9.30 — Телесериал «Просто Мария» (Мексика). 10.20 — Клуб путешественников. 11.10 — ...До шестнадцати и старше...

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

9.20 — Веселые нотки. 9.40 — Фильм — детям. «Тропинка в небо»...

20.00 — МАЦНЭ. 20.30 — он (передача 1-я). 21.00 — ...рана. 22.00 — ВЕСТНИК...

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

7.25 — АЛИОНИ. 13.00 — НАШУАДГЕ. ВИ. 17.00 — МАЦНЭ. 17.15 — Французский язык...

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ

10.05 — МАЦНЭ. 10.15 — Мультфильм. 10.40 — Художественный фильм. 12.00 — МАЦНЭ...

18.00 — Экономика и политика. 18.40 — Лекторий искусств. 19.10 — Кое-что о бизнесе. 19.40 — ...фильм...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ЯНВАРЯ

10.05 — МАЦНЭ. 10.15 — Мультфильм. 10.40 — Художественный фильм. 12.00 — МАЦНЭ...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ЯНВАРЯ

7.00 — НОВОСТИ. 7.20 — Утренняя разминка. 7.30 — Телесериал. 8.00 — Час силы духа...

М. Таратугой. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Участковый, кто убийца?» из цикла «Территория»...

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ

7.00 — НОВОСТИ. 7.25 — Утренняя разминка. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро...

рок фей». Художественный фильм. 15.40 — Телегазета. 15.45 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии...

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

9.30 — Хранители истины. «Кукольный дом». 10.00 — Без ретуши. 10.55 — «Крепчение господне»...

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

9.30 — Телемарафон «Шаги Победы». 9.40 — Бесшумные лидеры. 10.10 — Азъ есмь...

— Концерт. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Студия «Рост». «Такой возраст». Молодежный тележурнал...

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

9.30 — Доброе утро. «Завтрак для чемпионов». 10.00 — XX век в кадре и за кадром. «Воздухоплаватели России»...

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ

8.00 — ВЕСТИ. 8.30 — Родники. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.30 — Студия «Рост». «Продленка»...

езд. «Премия имени Андрея Гончарова». 18.55 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 19.15 — Устами младенца...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ЯНВАРЯ

8.00 — ВЕСТИ. 8.25 — «Мы будем счастливы». Документальный фильм. 8.55 — Доброе утро, Европа...

за... 10.55 — Аты-баты... 11.25 — Кипрас Мажейка. Репортажи из «Малой Европы»...

Фирма «САЛОМЭ» продолжает туристические поездки по следующим маршрутам: ИТАЛИЯ, ПОЛЬША—СЛОВАКИЯ—ВЕНГРИЯ—ПОЛЬША, ФРАНЦИЯ

СРОЧНЫЕ КУРСЫ ГРУЗИНСКОГО И ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ. Курсами заинтересованная полная группа (из 5 чел.) может по своему желанию определить место и время проведения занятий...

Coca-Cola advertisement featuring a large image of a bottle and the slogan 'You Can't Beat the Feeling!'. Includes contact information for the distributor.